

金坛时报



金坛时报 数字微报
金坛网 微信公众号
金坛手机台 APP 下载

主办: 中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门: 中共常州市金坛区委宣传部 编辑: 金坛区广播电视台

全省打赢打好脱贫攻坚战三年行动电视电话会召开 我区组织在金坛分会场参加收看收听

本报讯 10月17日, 全省打赢打好脱贫攻坚战三年行动电视电话会议召开。

会议首先传达学习了省委书记娄勤俭和省长吴政隆关于全省脱贫攻坚的讲话精神, 副省长缪瑞林就打赢打好脱贫攻坚战三年行动作讲话。

会议指出, 目前全省还有125万建档立卡低收入人口、341个省级经济薄弱村没有实现脱贫目标, 而且每年还有一定数量的低收入人口返贫, 还有一部分低收入群众医疗负担比较重, 还有一部分群众住房条件比较差, 确保如期、高质量打赢脱贫攻坚战任务依然十分艰巨, 必须咬定目标、集中力量、攻坚克难, 巩固扩大脱贫成果。

会议指出, 全省上下深入学习贯彻习近平总书记关于脱贫攻坚的重要论述和重要指示: 脱贫攻坚是一场必须打赢打好的硬仗, 是我们党向全国人民作出

的庄严承诺。江苏作为比较发达的地区, 在这个重大问题上有责任走在前列, 真正实现更高水平的全面小康。要把握客观规律, 在脱贫思路上与时俱进, 从江苏经济社会发展的阶段性特征出发, 以实施乡村振兴战略为引领, 按照“四化”同步的要求, 加快农村工业化、信息化、城镇化和农业现代化步伐, 通过提升整体发展水平带动脱贫攻坚。要抓住突破口, 在推进举措上与时俱进, 特别要抓好农村住房集中改善工作, 推进农民群众按城镇化规律集中居住, 推动农业现代化、新型工业化, 更好地发挥信息化的拉动作用。要顺应工作要求, 在挂钩帮扶上与时俱进, 根据苏北地区发展的实际需要, 进

一步改进方式方法, 在帮助苏北地区做好集中居住区规划设计、帮助解决“人往哪里去”、高标准支持建设学校医院等基础设施等方面推出示范性项目。

会议要求全省上下牢固树立“四个意识”, 切实提高政治站位, 坚决做到“两个维护”, 不断强化责任意识和担当意识, 以高度的历史使命感, 坚决落实好党中央、国务院和省委、省政府的决策部署, 坚持目标标准, 全力以赴攻坚, 确保今年取得新进展, 三年圆满完成国家和省脱贫攻坚任务, 确保高水平小康路上一个不少、一户不落。

我区组织在金坛分会场参加收看收听。

蒋建君

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新担当新作为

区“人大讲堂”专题辅导《婚姻法》

本报讯 10月16日下午, 区人大常委会“人大讲堂”第十六讲开讲, 特邀南京师范大学法学院教授陈爱武对《婚姻法》做专题辅导。区人大常委会副主任刘东升、王艳红、王新辉、冯锁强, 副区长朱霞参加活动。

随着经济的高速发展, 社会关系的不断演化, 当前婚姻家庭纠纷案件数量增多, 不断涌现出一些亟待研究和解决的新特点、新问题。《婚姻法》事关千家万

户, 涉及到每一个公民个人, 在建立平等和睦的婚姻关系、维护社会安定中发挥着重要作用。

陈爱武教授出版过两部学术专著, 并多次参与地方性法规的起草和制定, 科研成果多次获得全国和省级荣誉, 在研究民事诉讼法学、家庭审判制度等方面具有深厚的理论基础和丰富的教学经验。活动中, 陈爱武以典型案例为切入点, 对《婚姻法》进行了深入细致的解读, 分析了婚

姻家庭关系中常见的法律问题, 对解决处理程序进行了精确的表述, 内容翔实, 分析透彻, 并对我区如何进一步贯彻实施《婚姻法》提出了指导性意见和建议。

会议希望与会人员通过学习进一步提高对《婚姻法》重要性的认识, 促进修订后的《婚姻法》在我区顺利实施, 为加强社会主义精神文明建设、构建和谐社会提供法律保障。

左玲

儒林镇: 项目化管理打造基层党建新引擎

本报讯 走进儒林镇农村、社区、机关和企事业单位, 最引人注目的是一块块基层党组织和共产党员承诺公开栏, “党员示范岗”、“党员责任区”、“党员家庭户”标志牌随处可见, 佩戴胸牌或臂章的共产党员们奋战在经济建设的第一线、服务群众的主战场、促进和谐的最前沿。

自开展解放思想大讨论活动以来, 儒林镇把“基层党组织建设项目年”作为工作引擎, 采取项目化运行管理模式, 将基层党建工作划分为基础性、重点性和创新性3大类15个项目, 着力实施“领头雁”工程、农村干部素质提升工程、党员先锋工程3个基础项目, 倾力抓好典型示范、农村党组织“星级晋位”、“阳光村务”等8个重点项目, 探索推行党员“积分管理”机制、村级组织活动场所“星级达标”管理办法、“支部加协会”党组织设置模式、普及基层党建文化4个创新项目, 着力推动基层党建工作上水平、求突破、出精品。

为配合基层党建项目实施, 儒林镇党委建立了机关党员领导干部“一包双联”责任制, 每名党政领导联系1个示范村和1个后进村, 每月至少进村指导一次基层党建工作。同时, 广泛开展党组织“手拉手、一帮一”活动, 形成了上下联动、相互衔接、环环相扣、相互促进的工作格局。

为深入实施基层党组织和共产党员典型培树工程, 儒林镇党委深入开展“全面对标、认领承诺、夺旗争星、亮旗示范”活动, 50多个基层党组织和1000多名有行为能力的共产党员全部确定了对标对象。特别是针对农村无职党员发挥作用难问题, 该镇党委在农村党员中开展了“一句话承诺”活动, 每名党员都承诺了1-3个事项, 并实行“量化积分”管理。该镇还启动了新一轮农村干部素质提升工程, 将党员企业家、退伍军人、优秀大学生村官等列为重点培育对象。为规范农村干部执政行为, 该镇在全镇推行了以“四议两公开一

审核”为主要内容的“421”工作法, 把农村工作决策权、知情权、监督权交给了党员群众。

目前, 该镇党委正在开展党的光辉历程、党的优良传统、党性党风党纪“三项教育”活动, 在农村党员干部中广泛宣传普及党的基本知识、路线方针政策、党的重大活动、基层党建成果等。

“两新”组织党建工作是基层党建工作的的重要组成部分。儒林镇大力推行“支部加协会”党组织设置模式, 把党的基层组织建在专业合作社上、建在专业协会上、建在产业链上, 培树了柚山、湖头、南社等村协会党组织先进典型, 充分发挥了协会党组织在优化农村经营体制、发展现代农业、带动农民增收致富等方面的作用。

儒林镇党委着眼于解决基层党建难点问题, 结合实际积极探索出了新模式, 实现了基层党建工作的新突破, 使基层党建工作常抓常新, 整体水平不断提升。王薇 谢启飞 汤敦齐 李蕾

本报讯 10月17日, 青海省共和县人大常委会主任华且扎西率该县人大考察组来我区, 考察“人大代表之家”建设, 常州市人大常委会副主任盛建良, 我区人大常委会主任王跃中、副主任王艳红陪同。

考察组先后考察了金城镇和朱林镇的“人大代表之家”, 详细了解了我区“人大代表之家”硬件设施配备、各项制度建设、代表活动开展等情况。

“人大代表之家”作为人大代表开展履职活动的载体, 是新形势下密切人大代表与人民群众联系的纽带和桥梁, 更是人大代表在闭会期间开展代表小组活动、联系人民群众的重要平台。近年来, 我区重视阵地建设, 坚持科学选“家”、规范建“家”、有序管“家”, 促进“人大代表之家”提档升级, 共建成“人大代表之家”29个、人大代表联络工作站106个。强化“人大代表之家”服务功能, 以丰富活动为抓手, 实现了人大代表学习在“家”、活动在“家”、议政在“家”, 促进了人大代表活动的规范化、制度化、经常化。

考察组认为我区“人大代表之家”建设有特色、有亮点、有内涵, 平台功能发挥明显, 代表活动丰富多彩, 基层人大工作规范有序、成效显著, 为选民和群众做了实实在在的工作, 非常值得他们学习借鉴。考察团表示, 回去后将对我区的好做法、好经验进行总结, 并结合当地工作实际进行推广和创新, 推动共和县“人大代表之家”建设再上新台阶。余月霞

青海省共和县人大 来坛考察“人大代表之家”

河道景观亮化 让金坛夜景更靓丽

本报讯 今年, 我区正式启动了河道景观亮化工程, 建成后的滨河景观带将为周边居民提供独具魅力且富含浓郁生活气息的休闲空间, 为金坛城市夜景增添一道靓丽的色彩。

下塘河、电胜河景观带亮化提升工程位于南环二路北侧, 河道周边多为居住用地。在下塘河景观带, 记者看到, 管道铺设正在进行中, 施工机械设备也在同步作业。根据我区城市照明专项规划, 本次河道景观亮化工程总投资2600多万元, 具体包括滨湖南城范围内的5条河道以及电胜河、下塘河, 亮化总长度约14公里, 预计2019年全部完工。截至目前, 工程总计已敷设

预埋管道2万多米, 先期下塘河思母桥和峨眉桥的亮化工程已全部完成, 下塘河、电胜河景观带亮化提升工程已经开始实施。

本次河道景观亮化工程建成后, 将打造出我区景观照明八条轴线中的一脉——绿色宜居科技脉, 充分展现出我区温馨宜居的夜晚生活环境, 同时为文明城市建设增添一份绚丽色彩。河道景观亮化工程, 是我区继2016年实施“三路一河”亮化工程后的又一个景观亮化工程。夜幕降临, 华灯初上, 亮化工程在方便市民出行的同时, 也点缀了金坛的夜色。余月霞 成平罗



10月17日, 区民政局、区残联、金坛茅驴志愿者协会与我区爱心企业来到朱林镇西岗残疾人庇护中心, 看望慰问那里的老人们, 向他们致以节日的问候和祝福。今年重阳节, 区民政局与爱心企业联合开展爱心活动, 向我区13家养老机构捐赠了总价值9万多元的爱心净水器。李蕾